

El problema de las casas

La Asamblea de propietarios de Cataluña, la región española que es la más fuerte por...

Ca Unión de Trabajadores

El domingo y lunes quedó constituido el Congreso de la Unión General de Trabajadores...

La situación en Oriente

La ofensiva griega contra los turcos LONDRES 30.—En los círculos militares se considera que el plan de operaciones...

Notas políticas

El problema, como advertimos, es más bien de sección social que es como se ha planteado...

De Palacio

Su Majestad la Reina Doña Victoria no recibió en el día de ayer audiencia alguna...

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Ascienden.—Ascienden al empleo inmediato los alférces de reserva: Don Isaac Valero Lorenzo, don Juan Martínez Blanco...

SUCESOS

Intento de suicidio Cuando intentaba arrojar por el Viaducto una mujer llamada Manuela Sánchez...

Artillería

Destinos.—Suboficial don José Enciso Galiano, a Lanceros de Sagunto. Sargentos: Don Moisés Trigueros, a Dragones de Montesa...

Intervención

Destinos.—Auxiliares de tercera clase: Don Celerino Velado, a la Comisaría de Guerra de Aranjuez...

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Rafael Ferrer...

EL EJERCITO Y LA ARMADA

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Ascienden.—Ascienden al empleo inmediato los alférces de reserva: Don Isaac Valero Lorenzo, don Juan Martínez Blanco...

SUCESOS

Intento de suicidio Cuando intentaba arrojar por el Viaducto una mujer llamada Manuela Sánchez...

Artillería

Destinos.—Suboficial don José Enciso Galiano, a Lanceros de Sagunto. Sargentos: Don Moisés Trigueros, a Dragones de Montesa...

Intervención

Destinos.—Auxiliares de tercera clase: Don Celerino Velado, a la Comisaría de Guerra de Aranjuez...

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Rafael Ferrer...

EL EJERCITO Y LA ARMADA

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Ascienden.—Ascienden al empleo inmediato los alférces de reserva: Don Isaac Valero Lorenzo, don Juan Martínez Blanco...

SUCESOS

Intento de suicidio Cuando intentaba arrojar por el Viaducto una mujer llamada Manuela Sánchez...

Artillería

Destinos.—Suboficial don José Enciso Galiano, a Lanceros de Sagunto. Sargentos: Don Moisés Trigueros, a Dragones de Montesa...

Intervención

Destinos.—Auxiliares de tercera clase: Don Celerino Velado, a la Comisaría de Guerra de Aranjuez...

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Rafael Ferrer...

EL EJERCITO Y LA ARMADA

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Ascienden.—Ascienden al empleo inmediato los alférces de reserva: Don Isaac Valero Lorenzo, don Juan Martínez Blanco...

SUCESOS

Intento de suicidio Cuando intentaba arrojar por el Viaducto una mujer llamada Manuela Sánchez...

Artillería

Destinos.—Suboficial don José Enciso Galiano, a Lanceros de Sagunto. Sargentos: Don Moisés Trigueros, a Dragones de Montesa...

Intervención

Destinos.—Auxiliares de tercera clase: Don Celerino Velado, a la Comisaría de Guerra de Aranjuez...

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Rafael Ferrer...

EL EJERCITO Y LA ARMADA. ORGANÓ DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XVII.—Núm. 4.586. Tres ediciones. Madrid, Viernes 2 de Julio 1920. Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

Apropósito de una Real orden Los sueldos del personal auxiliar

Desde que se publicó la disposición mencionada, se ha publicado la siguiente relación que se cita: Maestros armeros según reglamento: De primera clase, 1.200 pesetas; de segunda, 1.250; de tercera, 1.300...

Huelguistas y emigrantes BARCELONA 2.—Continúan sin resolverse todas las huelgas planteadas desde hace tiempo.

ALICANTE 2.—Los obreros huelguistas que se han desilgado de los directores que insisten en la huelga, han ido en Compañía a visitar a una persona de arraigo e influencia, la cual les aconsejó que volvieran al trabajo...

EL PUBLICO Y LOS TRANVIAS Cinco tranvías incendiados

Las nuevas tarifas no las paga el público. Alborotos callejeros.—El Gobierno deja en suspenso las nuevas tarifas.

El público, indignado por el mal servicio, insistió y destruyó cinco tranvías. En las primeras horas de la noche de ayer, comenzó a circular por Madrid el rumor de haberse producido en la popular barriada de la Guadaleira una alteración de orden público...

Suboficiales Circular sobre sueldos

Excelentísimo señor: Vista la instancia que el capitán general de la primera región cursa a este Ministerio con escrito de 17 de marzo último, promovida por el suboficial de la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército, don Miguel Jiménez Sargado...

Las y conflictos Descargados de Orense

2.—Con motivo de la huelga de descargadores, los patronos proceden a la carga y descarga. Al regresar de la estación ayer tarde varios patronos en coche sobre los bultos que conducía un autocamión...

El Sr. Bergamín anuncia el término del conflicto

El ministro de la Gobernación dijo ayer tarde que el conflicto, que amenazaba tener proporciones graves, había quedado resuelto, porque el Gobierno ha comprendido la razón que tenía el público...

Suboficiales Circular sobre sueldos

Excelentísimo señor: Vista la instancia que el capitán general de la primera región cursa a este Ministerio con escrito de 17 de marzo último, promovida por el suboficial de la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército, don Miguel Jiménez Sargado...

Las y conflictos Descargados de Orense

2.—Con motivo de la huelga de descargadores, los patronos proceden a la carga y descarga. Al regresar de la estación ayer tarde varios patronos en coche sobre los bultos que conducía un autocamión...

El Sr. Bergamín anuncia el término del conflicto

El ministro de la Gobernación dijo ayer tarde que el conflicto, que amenazaba tener proporciones graves, había quedado resuelto, porque el Gobierno ha comprendido la razón que tenía el público...

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.585

Tres ediciones

Madrid, Jueves 1 de Julio 1920

Redacción y Admón., BARBIFRI, 8. Teléf. 575

Actualidad militar

El Voluntariado de un año

Se ha dispuesto que los individuos que hubiesen servido como voluntarios sin premio y que no estén en filas por haber cumplido su compromiso o por haberlo rescindido por causa justificada; los de la misma procedencia que estén prestando servicio en filas, e igualmente los procedentes de alistamiento que no estén en filas por haber pasado a segunda situación de servicio activo, acogidos o no a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, podrán, por una sola vez, y en el próximo mes de diciembre, concursar en el cuerpo en que hayan servido, en concurrencia con los demás y sin ninguna preferencia, las plazas que para voluntarios de un año señala la regla 12.ª de la Real orden circular de 27 de diciembre de 1919.

Los que obtengan plaza se incorporarán al pelotón correspondiente, volviendo a filas en la próxima concentración de reclutas, los que se encuentren licenciados, para prestar el servicio y sufrir los exámenes reglamentarios.

Todos los individuos que se encuentren en posesión del empleo de cabo, sargento o suboficial y no estén comprendidos en el párrafo sexto de la regla tercera de la citada Real orden, revalidarán el último empleo obtenido, sujetándose al examen teórico y práctico señalado en el anexo número 1 de la Real orden circular de 27 de diciembre último, incorporándose a filas los que se encuentran fuera de ellas, cuando los del próximo reemplazo les correspondan examinarse del empleo que deban revalidar, continuando después verificando los exámenes sucesivos y prestando los servicios y prácticas reglamentarias como si se hubiesen incorporado con los reclutas de la próxima concentración para seguir con ellos el resto del plan completo del voluntariado de un año.

También se ha dispuesto por otra Real orden, que los sargentos acogidos a la Real orden circular de 18 de marzo último deben incorporarse al pelotón de voluntarios de un año en el momento en que éstos, mediante el examen correspondiente, hayan sido ascendidos a sargento, debiendo continuar después con ese pelotón su instrucción teórica y práctica y verificar los exámenes sucesivos para suboficial y oficial de complemento, en los mis-

mos periodos de tiempo y fechas establecidas en la Real orden circular de 27 de diciembre último (D. O. núm. 93).

Policia indígena de Ceuta

El progreso extraordinario que supone el traslado a la base de Uad-San, unido al mayor servicio que requiere la zona limítrofe de Tetuán, donde tantos intereses existen, son circunstancias que obligan a reorganizar la Mía de Beni Said-Beni Hozmar núm. 5, de las Tropas de Policía de Ceuta; por ello, en vista de lo informado por el alto comisario, se dispone que la referida quinta Mía de Policía indígena del expresado territorio se reorganice constituyéndose dos con arreglo a las nuevas plantillas que se señalan, y que se denominarán 5.ª Mía de Beni-Hozmar y 6.ª Mía de Beni Said, las que quedarán afectas a las Tropas de Policía de Ceuta.

Licencias de verano

La Capitanía general de la región ha publicado la siguiente orden general:

«Primero. El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en telegrama de 25 del actual me dice lo siguiente:

Autorizo a V. E. para conceder permisos desde 1.º de julio al 15 de septiembre próximos a generales, jefes y oficiales a sus órdenes que tengan necesidad de hacer uso de aguas o baños medicinales, hasta término de un mes, a condición de que queden bien cubiertas las necesidades del servicio y estar advertidos para la inmediata incorporación a sus Cuerpos y destinos si las circunstancias lo aconsejan o hacen necesario.

Segundo. Autorizo a los jefes de los Cuerpos que por razón de sus servicios no se prescribe en la Real orden de 24 de marzo último (D. O. núm. 68), licenciamiento temporal alguno, para que los suboficiales y sargentos de ellos puedan disfrutar licencia en las mismas condiciones que se conceden a los oficiales, regulando el número, como en éstos, por las atenciones del servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día a fin de que los jefes y oficiales que los deseen y a quienes puedan concederles dichos permisos, debiendo establecerse turnos, para que en cada uno de ellos puedan marchar como máximo la tercera parte de los presentes hoy en los Cuerpos y dependencias.»

tas, ocupándoles ametralladoras, fusiles y municiones.

El número de muertos es considerable; pero la mayoría son anarquistas. Se considera sofocado el movimiento sedicioso en Ancona y las localidades próximas.

El conflicto del pan

Continúan las olas.—Lo que dice el comisario de Abastecimientos

El conflicto del pan continúa en Madrid, a causa de la escasez del mismo, según unos porque no se quiere fabricar más, y según otros porque hay pocas harinas.

Lo positivamente cierto, es que las olas ante las tahonas han vuelto a reaparecer y lleva a traza de no terminar nunca. El comisario de Abastecimientos dijo hoy a los periodistas que no es por su culpa, puesto que harinas y trigos hay lo suficiente en Madrid.

Agregó que en el reparto, distribución, etc. está el mal. Dijo asimismo que tiene adoptadas toda clase de medidas para que no falten trigos y harinas.

Hoy llegaron 16 vagones.

En Alicante hay 5.700 toneladas de trigo argentino, que vendrán a Madrid a razón de 25 vagones diarios.

En Pasajes también hay 8 toneladas, y se han comprado 200 vagones de harinas, que también irán viniendo a la corte.

No hay pues motivo de alarma de ninguna clase porque la población está lo suficientemente abastecida en lo que a harinas y trigos se refiere que es de lo que yo tengo la obligación de cuidar.

Si en algunas tahonas dicen que no pueden fabricar pan por falta de harinas, se callan en cambio que harinas tenían de sobra pero en vez de destinarlas a hacer pan prefirieron venderlas en precios crecidos a otras industrias.

Esto se debe evitar a toda costa. Y este servicio de vigilancia—agregó—no le puedo yo montar.

Terminó haciendo constar que el servicio de Abastecimientos no está desoidado ni mucho menos, y que en breve publicará una nota definiendo las obligaciones de la Comisaría.

Está perfectamente bien todo lo manifestado por el comisario de Abastecimientos, pero sea de quien sea la culpa, lo positivamente cierto es que las olas continúan y que la población se queja de la falta de pan.

Nota ofensiva.—El trigo averiado

El trigo detenido en Miranda a que se refiere el telegrama que publica la Prensa de

hoy procede del vapor *Pas de Epaisa*, que está descargando en Pasajes.

En este cargamento apareció una pequeña partida de trigo averiado, a consecuencia de la rotura de una tubería, que ha mojado unas ochenta toneladas del cargamento. En esta avería, que hay que reparar a prorrata entre todos los receptores, ha correspondido a los fabricantes de harinas de Madrid unas 18 toneladas.

Si este trigo a su llegada y a consecuencia de la mojadura, no sirviera para la molinación, se destinaría a piensos y si ni para esto sirve sería destruido.

Con esto queda demostrado que el trigo no viene averiado de origen, sino que lo es por un accidente fortuito y propio de la navegación. Los trigos no pueden venir averiados, porque los vendedores al Estado responden de su calidad hasta la entrega en España, y si lo estuvieran no serían recibidos, quedando de cuenta del vendedor el cargamento de mala calidad o que estuviere averiado por causa que no fuera imputable a accidente de mar o propio de la navegación.

Los Aranceles

La clasificación arancelaria está ya terminada. Estos trabajos han sido difíciles, pero la necesidad de estudiar más de 700 partidas—las más importantes—del Arancel para armonizarlas con las enseñanzas de los últimos años han suministrado. Un acuerdo absoluto ha predominado entre los miembros que constituyen la Comisión permanente, formada por representantes de la industria, de la navegación, de la ganadería, del comercio y del trabajo, a más de los señores técnicos, por cuya razón no están realmente justificadas las censuras dirigidas a dicha Comisión permanente.

La unanimidad reinante en la clasificación del Arancel no subsiste desde la última sesión, en que se marcaron diversas tendencias; una, defendiendo que los trabajos de la Comisión permanente pasaran al Ministerio de Hacienda, sin intervención de la Junta; otra, solicitando que las propuestas tuviesen el carácter de ponencias que necesitan el voto de la Junta general, y otra, abogando que los acuerdos de la Junta pasen al ministro de Hacienda, sometidos al propio tiempo, como ponencias a la resolución de la Junta en pleno.

Esta última tendencia es la que ha predominado; pero, a juzgar por el parecer de los elementos agrícolas y algunos otros, hay la sospecha de que éstos van a retirarse de la Comisión permanente si no se declara que los dictámenes de ésta significan exclusivamente ponencias sometidas a la Junta en pleno.

El presidente, que es el ex ministro de Hacienda D. Juan Alvarado, y que ha tenido indubitable acierto en la dirección de discusiones y en los trabajos hasta ahora realizados, deseaba que la Junta en pleno comenzase en seguida el estudio del proyecto de clasificación; pero la imposibilidad de repartir a tiempo los impresos y la demanda de los elementos agrícolas, que solicitan no se reúna la Junta hasta que terminen las faenas de la cosección, dilatan aquel propósito.

Esto, pues, aprobada la nueva clasificación arancelaria por la Comisión permanente, y en breve se repartirá la imprenta para su estudio a los vocales de la Junta.

Por otra parte, la Dirección de Aduanas ha ultimado el de las modificaciones que deben introducirse en las disposiciones y notas del Arancel, y el estudio pasará a la Comisión permanente, la cual ha acordado a la fijación de derechos sobre la base de los datos reunidos por la Dirección, habiéndose considerado que permanecen vivas las causas que, desde cuatro años, impiden hacer nuevas tablas de valores.

Tanto la Dirección como la Junta están preparando los datos referentes a las diversas partidas del Arancel, como base de los estudios que han de acometer las ponencias.

Pero el caso es que la divergencia surgida entre los elementos industriales, los mercantiles y los agrícolas apesaza la resolución definitiva, y, entre tanto, el problema arancelario quedará en pie durante algún tiempo, y es preciso, en bien de todos, que desaparezcan esas discrepancias y se llegue a terminar un asunto tan interesante para el país como el arancelario.

El Rey a Gredos

Salida de Madrid.—La fecha del regreso.—El reglo veraneo

Como anunciábamos, ayer, a mediodía, salió en automóvil para la sierra de Gredos, donde asistirá a una cacería, Su Majestad el Rey.

Con el Soberano marcharon el Infante Don Carlos, el Príncipe Don Raniero, el duque de Orleans y varios aristócratas.

La cacería de Gredos durará hasta el próximo sábado día 3, en que el Monarca y sus acompañantes regresarán a Madrid.

El lunes o martes siguientes, la Real familia saldrá para San Sebastián, desde donde Don Alfonso y Doña Victoria emprenderán su anunciado viaje a Lugaterre. Como ya hemos dicho los Sobresanos regresarán antes del 24 de julio para pasar ese día al lado de su augusta madre que en tal fecha celebra su fiesta onomástica.

De San Sebastián marcharán los Reyes a Santander donde permanecerán una breve temporada. Después irán nuevamente a la capital donostiarra.

El Ayuntamiento de Ceuta

Sigue, con aplauso del vecindario, la moralizadora campaña mantenida por los concejales Sres. Morejón, Otero y Martínez Beltrán contra la mala gestión del alcalde.

Para la primera sesión se anuncian graves denuncias. La opinión está interesadísima.

Barcelona Marruecos

El diputado Sr. Pich se separa de los radicales.—Un artículo de «La Veu».—Después del viaje regio.—El gobernador «satisfecho».—El Ayuntamiento y el decreto sobre alquileres

BARCELONA 30.—Se da como seguro que el diputado a Cortes, Sr. Pich, que hasta ahora militó en el partido radical, se unirá a los regionalistas como consecuencia del viaje del Rey a esta capital. Así lo confirma el hecho de que el periódico *El Día Gráfico*, propiedad de dicho diputado, desde su reaparición realice una intensa campaña en favor del regionalismo.

La Veu publica anoche un artículo con el título de «Las declaraciones de Bergamín» en el que comenta las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación, a quien censura.

Termina diciendo que las declaraciones del Sr. Bergamín parecen indicar que el ministro de la Gobernación cree incompatibles la monarquía y el catalanismo, y agrega que el Sr. Dato dirá cuál de los dos, si el ministro de la Gobernación o el catalanismo sirve mejor al Rey.

Al recibir anoche a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que el Rey y el presidente del Consejo, al despedirse en la estación de San Vicente, hasta donde les acompañó, le exteriorizaron su agradecimiento para que lo hiciera llegar al pueblo barcelonés por la acogida y atenciones de que había sido objeto el Monarca durante su estancia en Barcelona.

También le rogaron hiciera llegar su felicitación a las fuerzas del Ejército, Seguridad y Policía, por su labor para el mantenimiento del orden, haciendo resaltar el gobernador el hecho de que a pesar de la aglomeración de público no haya habido que señalar el menor incidente ni practicar ninguna detención.

Agregó el Sr. Bas, que ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación felicitándole, así como al pueblo, que ha demostrado su amor a España y a las instituciones.

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se ha aprobado la siguiente proposición:

«Que como consecuencia del Real decreto publicado recientemente sobre alquileres, se proceda a la revisión de los aumentos efectuados por los propietarios en locales arrendados por el Ayuntamiento para servicios de carácter municipal.

Que a partir de esta fecha no se tramite por el Ayuntamiento ninguna de las demandas de aumento de precio de los alquileres en fincas o habitaciones que la Corporación municipal tenga en arriendo cuando éstos se hallen comprendidos dentro de las disposiciones del citado Real decreto.»

Conflictos sociales

Las huelgas de Sevilla

SEVILLA 1.º.—La huelga de carpinteros se ha extendido, alcanzando a 80 talleres.

Los huelguistas ascienden a 600. Al entrar ayer mañana al trabajo los obreros que no han secundado la huelga tuvieron con los huelguistas algunos altercados sin importancia.

El presidente y vicepresidente de la Sociedad fueron detenidos ayer, y conducidos a la cárcel.

Las huelgas parciales de caldereros, fundidores e hiladores continúan desarrollándose pacíficamente.

Hoy es el día anunciado por los electrogasistas para comenzar la huelga.

El gobernador de Cádiz se incauta de las salinas

CADIZ 1.º.—El gobernador civil, autorizado por el ministro de la Gobernación, y de acuerdo con el inspector provincial de Subsistencias, ha resuelto incautarse de las salinas, para empezar mañana a cargarlas en los buques extranjeros.

Algunos creen que los dueños de las salinas cederán esta tarde a las pretensiones de los obreros, no llegándose a la incautación.

Los obreros metalúrgicos plantean nuevamente la huelga

SANTANDER 1.º.—Según se temía el Sindicato de obreros metalúrgicos, en reunión celebrada esta noche, acordó declarar la huelga por no haber cumplido los patronos las bases de carácter económico pactadas con ocasión del último litigio. La huelga comenzará mañana y alcanzará a unos 800 trabajadores.

Estos volverán a reunirse para determinar si el paro ha de afectar solamente a los talleres cuyos patronos no han cumplido sus compromisos, o si ha de extenderse a todas las fábricas y talleres.

Hay el temor de que la huelga alcance a todos los metalúrgicos de la provincia.

Huelga de harineros.—supita

VALENCIA 1.º.—Una Comisión de la Asociación regional de fabricantes de harinas ha visitado al gobernador, anunciándole que los huelguistas aceptan los contratos que aquella entidad presentó.

Así, pues, queda solucionada la huelga, y mañana se reanudará en todos los molinos el trabajo.

APARTADO, 436-

DE ARCILA

Los restos de los ingenieros señores Varela y Cortázar

El día 25 fueron exhumados los restos mortales de los ingenieros civiles señores Varela y Cortázar, asesinados hace algún tiempo por los moros en las inmediaciones del T'zeino.

Al mediodía fondó en esta rada el cañonero *Marqués de la Victoria*, con el fin de trasladar a España los restos de los infortunados ingenieros, habiendo sido trasladados desde la Aduana en donde previamente estaban depositados después de su exhumación, al embarcadero militar. Iban encerrados en riquísimas cajas de caoba con incrustaciones de bronce.

Fueron conducidos a hombros de marineros de la Compañía de Mar, desde donde fueron depositados en una barcaza para su trasbordo al cañonero.

Al imponente acto asistió la mayor parte de la población de Arcila, autoridades y cuantos ostentan representación oficial.

Por la noche zarpó el buque para el puerto de Cádiz.

DE MELILLA

El zoco de Telatza

Se celebró el zoco de Telatza de Bu Becker, asistiendo gran número de indígenas que efectuaron muchas e importantes transacciones, especialmente de té, velas y azúcar.

El trigo y la cebada, de cuyos artículos se presentó escasa cantidad, se vendieron a 86 y 55 pesetas respectivamente.

El ciento de huevos, fue expendido a diez pesetas.

Nuevo servicio de vapores

Dentro de muy breve plazo, comenzará a funcionar un servicio decenal de vapores entre Melilla, Sevilla y varios puertos de la península.

Futuras operaciones.—La ciudad de Xexauen

Nuestro querido colega *El Norte de África* publica el siguiente e interesante suelto:

«De la misma manera que en la parte oriental de nuestra zona se preparan operaciones encaminadas a la ocupación de la extensa y rica comarca de Alhucemas, se hace lo propio en la parte occidental en dirección a Xexauen, capital de los territorios enclavados en el alto Lucus, río que serpentea hasta que desemboca en Larache.

Xexauen es una ciudad misteriosa, la más musulmana de todo Marruecos, la ciudad sagrada, en cuyo recinto jamás puso la planta ningún extranjero, constituyendo su población unos 6.000 habitantes.

El valle en que está edificada lo surcan varias corrientes de agua y la vegetación exuberante cria plantas, flores y frutas de todas clases.

La ciudad fue edificada en 1471 por el emperador Adul Hassam, descendiente de Muley Abd el Salam el Santo, y está amurallada y distribuida en seis barrios, cada uno de los cuales tiene su correspondiente mezquita.

Un río, el Tisembal, atraviesa la población, dividiéndola en dos partes y contribuyendo a la esplendor de la vegetación y la belleza del paisaje.

La ciudad es centro de grandes actividades industriales y mercantiles, pues domina una extensa zona rica y próspera por los abundantes productos de la tierra.

Su próxima ocupación despierta verdadero interés, precisamente por el misterio en que la envuelven los naturales del país, los cuales evocan su nombre con un respeto y veneración que no han dispensado a ninguna otra ciudad marroquí.

¿Qué guardará Xexauen?

Lo único que se sabe es que se trata de una ciudad rica por su suelo, por su industria y artes que cultivan orfebres, tapiceros, policromistas y otras ramas del ingenio árabe.»

CEUTA 30.—Esta mañana, a las diez, el señor delegado de Fomento se hizo cargo, en nombre del Gobierno, de la Pista de Tetuán-Tánger, construída por la Empresa La Colonizadora.

Salieron en cinco automóviles las Comisiones, que pararon en R'Gaia-Fondak.

Los moros, muy contentos, saludaron a su paso a los viajeros y felicitaron a los agentes de la Compañía por su labor colonizadora.

Mañana se inaugurará el servicio del correo Tetuán-Tánger, por medio de automóviles, a cuyo acto asistirán muchas comisiones oficiales y del pueblo.—Fernández.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA

La Biblia ha sido la magna carta de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.
ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.
RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.
HEINE

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 6; VALENCIA: Quijotes Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 11; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, Tor Alta, 2 y 4, MADRID

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia.
CARMEN SYLVA (Reina de Rumania)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado.
F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría.
SAN JERONIMO

VESTUARIOS

PARA EL

Ejército y Armada



SECURSALES

BARCELONA:

Méndez Núñez, 7

Teléfono 390-S.P.

BURGOS:

Vitoria, 18

Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6.

Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Ja-

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan
PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.
El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alteraciones que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.
DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS
DIRECCION AYALA 102 HOTEL. Telefono 5.1008. NACIONES 17. HOTEL



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 43. :—: Oficinas, Caballero de Gracia, 60

Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS
Boca, garganta y toses rebeldes
NUÑEZ DE ARCE, 17.-MADRID
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE Sucesor de VIAL (Antigua casa GRIMAUD & C ^o - RIGAUD & CHAPOTEAU) 8, RUE VIVIANNE-PARIS	Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin es- tímulo, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.
PRESERVATIVO INFANTIL DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLERIFORMES, DE LA GRIPE Y DE LA INFLUENZA	Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó en diarrea y en los hepáticos.
	Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y es donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las toman.
	Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

EXTRANJERO

WASHINGTON 30.—Se ha celebrado esta mañana la primera sesión de la Convención del partido demócrata.

Mister Homer Cummings pronunció el discurso de apertura, y expuso el programa electoral del partido, basado en la cuestión del Tratado de Paz y de la Liga de las Naciones.

La reunión se aplazó hasta la tarde. La impresión general es que Mr. Mac Adoo, yerno del Presidente Wilson, tiene las mayores probabilidades para ser elegido candidato.

Los más pesimistas creen que podrá ser elegido en el sexto escrutinio, después de haber eliminado a todos sus contrincantes.

Por otra parte, Mr. Cox, gobernador de Ohio, tiene también grandes probabilidades, pues alrededor de su nombre se han agrupado las dos fracciones hostiles al presidente Wilson y a su política, los propietarios del Este y los demócratas del Oeste.

Mil cuatrocientos noventa y dos delegados están inscritos en el Congreso. Serán necesarios para asegurar el triunfo de la candidatura dos tercios de los votantes.

Voto de confianza al Gobierno.—Otras noticias

LISBOA 30.—En la Cámara de Diputados se ha presentado un voto de confianza al Gobierno, que fue aprobado por cinco votos de mayoría.

El Sr. Alvaro Castro increpó a la mayoría por haber sido interrumpido durante la conferencia que pronunció en la reunión de propaganda celebrada el domingo último, achacando esas interrupciones a algunos de los que constituyen la expresada mayoría.

A consecuencia del tumulto que se produjo intervinieron los ocupantes de las tribunas, que inmediatamente fueron evacuadas.

La sesión se suspendió a consecuencia de lo ocurrido.

Cuando se reanuda, el presidente manifestó a los ocupantes de las tribunas que serían detenidos en el caso de volver a hacer manifestaciones de agrado o desagrado.

El personal de las fábricas de tabaco y de cerillas se dice que proyecta declararse en huelga.

ROMA 30.—Persiste el rumor de la indisposición del Papa. Sin embargo, se confía en que el Sumo Pontífice podrá salir fácilmente de esta crisis.

PARIS 30.—El mariscal Foch, presidente de la Unión interaliada, ha recibido esta mañana en el Hotel de Faubourg de Saint Honoré a la Reina de Rumania y a las Princesas Isabel y María de Rumania, con las cuales ha almorzado.

Seis mil millones de contribución

PARIS 30.—El ministro de Hacienda ha informado al Consejo de ministros que en fin de mes actual la contribución sobre los beneficios de la guerra se eleva a 6.000 millones de francos.

Ata a la ley de los españoles?

PARIS 30.—El Consejo de Estado se ha ocupado hoy de la cuestión de la aplicación a los súbditos extranjeros de la ley francesa sobre beneficios de guerra.

El negociante español Sr. Rodrigo presentó un escrito, explicando que dicha ley no le era aplicable en virtud del Convenio entre Francia y España de 7 de enero de 1862.

Es esa excepción la que invoca en su escrito el Sr. Rodrigo por estimar que el impuesto sobre beneficios de guerra constituye una contribución extraordinaria motivada por las circunstancias excepcionales en que la guerra puso a Francia.

El Consejo de Estado se ha declarado incompetente.

Optimismo

LONDRES 30.—En los círculos que suelen estar bien enterados dicen a propósito de las negociaciones entabladas por los delegados comerciales rusos, que hay motivos para creer que las contestaciones que acaba de recibir Krassin no implican ruptura sino por el contrario favorable desarrollo de las negociaciones.

Juicios bolcheviques

PARIS 30.—El corresponsal del Echo de París en Estocolmo, ha teleografiado a su periódico el extracto de un artículo publicado por la Pravda órgano oficial de los soviets.

En dicho artículo se dice que Krassin fue recibido por el Sr. Lloyd George, por haber descubierto el ejército rojo el punto débil del poderío británico, o sea la explotación de las Indias.

Las Indias añade la Pravda constituyen actualmente un verdadero polvorín para cuya explosión bastaría una sencilla chispa.

El avance del ejército rojo enciende por doquiera la revolución comunista en contra de Inglaterra.

No sabemos si el ejército rojo ha llegado ya a Teheran; pero como pida el Gobierno comunista persia el apoyo de nuestro ejército, éste se lo concederá inmediatamente.

En todo caso, Inglaterra ya no podrá quedarse con Persia.

La Pravda termina diciendo que Inglaterra, movida por el afán de explotar siquiera provisionalmente las Indias, se tragará todas las humillaciones y no tendrá más remedio que reconocer a los soviets.

PANAMA 30.—Ayer se ha celebrado la segunda manifestación antiamericana, más imponente aún que la primera, como protesta por la adquisición por los Estados Unidos de parte del territorio de Tobago, necesario para la defensa del canal.

El jefe militar norteamericano de la zona del canal ha reiterado a los oficiales la prohibición de mezclarse con los elementos de la población.

Raid París-Madrid

PARIS 30.—El piloto Frouval ha salido esta mañana a las cuatro y treinta del aeródromo de Villecoubly, con dirección a Madrid, proponiéndose regresar hoy mismo a su punto de partida.

La política alemana

BERLIN 30.—En la sesión celebrada ayer en el Reichstag, continuó la discusión del programa del nuevo Gobierno.

Scheidemann, en nombre de los socialistas mayoritarios, declaró que Ferhenbach y sus ministros conocen sobradamente el partido mayoritario para estar convencidos de que éste usará de la más ruda oposición contra el Gobierno si se aparta del camino que debe conducir al pueblo alemán a un porvenir mejor.

Ataca a los independentes, a quienes juzga responsables de la actual situación, pero que—añade—volverán a ser de los nuestros cuando lleguen a convencerse de que es absurdo dejar que se escape el gorrión que se tiene en la mano, para correr tras la paloma de la dictadura de los Consejos.

Recuerda a continuación Scheidemann las exigencias de su partido: reconocimiento de la constitución republicana, protección de la República contra toda clase de ataques, republicанизación del Ejército y de las fuerzas de Policía, supresión de los Tribunales militares que se condenaron ellos mismos cuando absolvieron a los voluntarios culpables de los vergonzosos fusilamientos de Marbourg, socialización de las grandes empresas ya susceptibles de serlo.

Refiriéndose a la política exterior, el orador expuso que su partido era de opinión que el Gobierno alemán se halla en el deber de convencer al mundo de que la voluntad sincera de Alemania no es otra que la de vivir en paz y cumplir los compromisos que ha contraído hasta el extremo límite posible.

Entre las cláusulas del Tratado de Versalles—dice Scheidemann—figuran una serie de disposiciones que protegen los intereses de los trabajadores.

Decid a esos señores de Spa, que Alemania espera que sea protegido su trabajo, desde que nosotros no queremos acumular tesoros, para dejar que más tarde la urdimbre los destruya, sino que reivindicamos para nuestro pueblo el derecho de atender a sus propias necesidades por el ejercicio de un trabajo honroso.

El diputado socialista independiente Ledebourg, sucede en la tribuna a Scheidemann, exponiendo las razones ya conocidas que impidieron al partido independiente participar en el poder, y recordar una vez más las condiciones que este partido impuso para aceptar una participación en el Gobierno.

Hablando del Ejército, el diputado Ledebourg, declaró que un ejército permanente era en absoluto superfluo, y que los propios trabajadores se encargarían por sí mismos de mantener el orden y la paz.

El enjuiciamiento del ex Kaiser

PARIS 30.—Telegrafían de Londres al Matin que Mr. Lloyd George, interrogado en la Cámara de los Comunes sobre el enjuiciamiento del ex Kaiser Guillermo, declaró que nada había de añadir a sus declaraciones anteriores.

Como un diputado preguntase al primer ministro si el Gobierno no consideraba faltar a su deber abandonar este asunto, Mr. Lloyd George contestó que ciertamente se procedería al enjuiciamiento del ex Kaiser si pudiera habérselo, pero que no juzgaba que su persona valiese una nueva efusión de sangre.

Otra potencia se opone a su entrega, añadió, y ni es prudente ni es deseable recurrir al empleo de la fuerza para obligar a ello.

Llamada a filas

PARIS 30.—Telegrafían de Varsovia a Excelsior que el Gobierno polaco ha llamado a filas a todos los hombres válidos comprendidos entre los veinticinco y treinta años.

Añia la reunión de Spa

PARIS 30.—Una alta personalidad diplomática declara, según el Echo de París, que Alemania no insistirá en la Conferencia de Spa en el mantenimiento de un Ejército de 200.000 hombres, y que se limitará sólo a pedir un plazo para reflexionar acerca de sus posibilidades de pago.

La reunión de Spa se reducirá probablemente, por lo tanto, a una pura fórmula.

En cambio, créese que la Conferencia que se celebrará en Bruselas, dará como resultado un acuerdo financiero completo.

La Comisión especial prepara un informe concerniente a la proporción en que ha de repartirse la indemnización alemana, informe que será discutido en la Conferencia de Bruselas.

Revueles y detenciones

DUBLIN 30.—Con motivo de los recientes disturbios, las tropas británicas han realizado 50 detenciones.

En Farmey se han producido nuevas revueltas.

En Limerick, unos desconocidos han arrojado granadas de mano por las ventanas de un hotel, huyendo y sin ser capturados.

La Cámara italiana

ROMA 30.—La Cámara continúa la discusión de las dozayas provisionales. El Sr. Giolitti ha declarado que Italia no enviará en lo sucesivo a Albania nuevos refuerzos militares, confiando que la intervención de plenipotenciarios enviados a esa nación, y provistos de plenos poderes, despejarán la situación, llegándose a un acuerdo amistoso.

Tropas inglesas a Belfast

LONDRES 30.—Contestando a una pregunta de la Diputación presidida por Curzon, Mr. Lloyd George ha declarado que han salido con dirección a Belfast nuevos refuerzos de tropas británicas.

La crisis austriaca

VIENA 30.—La crisis ministerial continúa en estado satisfactorio.

El ministro Seitz continúa evacuando consultas con distintas personalidades de los partidos socialista y cristiano social, partido este último que ambiciona la cartera del Interior, por juzgarla de extraordinaria importancia en el período que precederá a las elecciones.

Las negociaciones relativas al boicot de Hungría, han continuado ayer, presidiéndolas M. Renner.

El comercio ruso

PARIS 30.—Según telegrama de Hel singfors, que publica el Petit Parisien, Lenin ha firmado un decreto transformando la Comisaría de la Industria, en Comisaría del Comercio exterior, la cual ejercerá un control absoluto sobre el intercambio de mercancías.

Escuadra inglesa en Turquía

CONSTANTINOPLE 30.—Una poderosa escuadra británica ha fundeado a la vista de Maudania, desembarcando un fuerte destacamento de marinería que ha procedido a la detención de numerosos jefes nacionalistas turcos.

Ha sido publicada una proclama, por la que se hace saber que son tales medidas de castigo por la violación del armisticio estipulado, y por la actitud ofensiva adoptada por los nacionalistas frente a los oficiales aliados.

Las fiestas de Goya

BURDEOS 30.—Con ocasión de las fiestas de Goya, que se celebrarán mañana y pasado, los concejales de Burdeos señores Slioh y Loffon han recibido a la Delegación llegada a Burdeos para asistir a dichas fiestas.

El Sr. Dumas, alcalde de Burdeos, dio la bienvenida a D. Mariano Benlliure, director honorario de Bellas Artes; al señor Beruete, director del Museo del Prado; al Sr. Carmelo, delegado del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes; y a los Sres. Prats y González, presidente y secretario, respectivamente, de la Cámara de Comercio de Madrid.

Los delegados visitaron después al alcalde y a las autoridades.

PARIS 30.—Conforme al artículo 145 del Tratado de Versalles, que prescribe la restitución de las piezas de las dos últimas guerras, el Gobierno alemán ha entregado al alto comisario de la República en Estraburgo 36 cañones viejos de que se apoderaron las tropas alemanas en 1871 en Estraburgo.

Lloyd George

BRUSELAS 30.—El Sr. Lloyd George es esperado el jueves en Ostende, donde llegará a bordo de un buque especial, continuando seguidamente en tren especial para Bruselas.

Con el irán lord Curzon, el Sr. Austen Chamberlain, el mariscal Wilson, el almirante Beatty y varios peritos financieros. El viernes se celebrará en el Palacio Real de Bruselas una comida de gala en honor de las delegaciones extranjeras.

El sábado, por la noche, el jefe del Gobierno ofrecerá en su domicilio a los delegados una comida, después de la cual habrá recepción en su honor en la Casa de la Villa.

Millerand

PARIS 30.—El presidente del Consejo, Sr. Millerand, acompañado del mariscal Foch, del ministro de Hacienda, Sr. Marsal, y del presidente de la Comisión de Reparaciones, Sr. Dubois, saldrá de París el jueves próximo, a las dos y veinticinco, y en tren especial, con dirección a Bruselas para asistir a la Conferencia interaliada.

La delegación francesa consta de más de 50 personas.

En el mismo tren saldrán las Delegaciones italiana, japonesa y demás aliadas.

El director y varios redactores, heridos

ASUNCION 30.—A consecuencia de la publicación de un artículo en el periódico El Diario, combatiendo el movimiento huelguista de los estudiantes, éstos, en imponente manifestación, se dirigieron a la Redacción del periódico y la asaltaron.

A pedradas destruyeron todos los cristales del edificio, y, una vez dentro, destruyeron los muebles, el material de imprenta y cuanto hallaron al paso.

El director del periódico, Sr. Alberdi, fue herido gravemente a consecuencia de una pedrada que recibió en una sien.

Varios redactores, que hicieron frente a los asaltantes, resultaron igualmente lesionados.

La Policía dio una carga, practicó varias detenciones y consiguió restablecer el orden.

MEJICO 30.—Todos los partidos políticos se han puesto de acuerdo para que sea elegido Presidente de la República en las próximas elecciones el general Obregón.

Es, pues, un hecho la elección del citado general.

El diario Excelsior publica una interesante información diciendo que un tal José Muñoz, ciudadano de Chihuahua, que ejerce gran predominio sobre Pancho Villa, ha venido a ver al Gobierno para ofrecerle obtener del famoso capitán que deponga las armas y que se retire a la vida privada.

Muñoz asegura que su influencia con Villa es tanta, que no duda un momento en conseguir lo que se propone.

En vista de estas manifestaciones, el Gobierno de Méjico ha dejado a Muñoz en libertad de hacer las gestiones procedentes para conseguir el fin que se propone.

LONDRES 30.—Comunican desde Hel singfors que el vapor Bolchevique, que llevaba a bordo 2.000 prisioneros ingleses, austriacos y finlandeses, se ha ido a pique.

Se desconoce la causa de la catástrofe. Parece que han perecido todas las personas que iban en el vapor.

Regamos a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia nos den pronto aviso de ello a fin de modificar convenientemente la dirección con que el periódico se les remite y evitar extravíos.

NOTICIAS

En el palacio de los duques de Montaleone se celebró antaño una brillante fiesta en honor de S. M. los Reyes.

Además de los Suberanos concurrieron S. A. A. la Infanta Doña Isabel, los Infantes Doña Luisa y Don Carlos, el Infante Don Fernando, la duquesa de Talavera, el Príncipe Ramero de Borbón y Su Alteza Imperial y Real y el Príncipe Pierre de Orleans Breganza.

La concurrencia fue numerosísima y distinguida, y entre ella figuraban las personas más conocidas de nuestra aristocracia.

Se celebró un baile brillantísimo, y a la una de la madrugada se sirvió la cena a los Reyes, retirándose después S. M. el Rey por tener que marchar hoy a Sierra de Gredos.

El baile continuó muchas horas aún, haciendo admirablemente los honores Paloma Falco y el marqués de Pons, que secundaban con gran amabilidad al duque y a la duquesa de Montaleone.

El drama «Elaso Jimeno», original del joven poeta D. Fernando Lopez Martin, estrenado el año pasado en el teatro Español, ha sido premiado por la Real Academia Española, por unanimidad, con el premio Piquer.

Felicitemos sinceramente al joven e ilustrado autor.

El presidente de la Asociación de Vecinos de Madrid, Sr. Barrio y Moraya, interesa de la persona que haya encontrado una cartera que dicho señor perdió la noche del 28 del corriente al subir al tranvía en los Cuatro Caminos, se sirva entregar los documentos que contenía en la calle de Isabel la Católica, 4 duplicado, o en el Centro de Hijos de Madrid, Puerta del Sol, 12.

Los citados documentos, cédula personal, recibo de la contribución, retratos de familia, es lo que desea recobrar con preferencia a los billetes del Banco de España que la cartera contenía, y que su actual poseedor puede retener si así le conviene.

Lucho antituberculosa.—El Real Dispensario Victoria Eugenia, de Madrid (Tutor, 36), ha realizado durante el presente curso, en total, 18.100 asistencias (inyecciones, consultas, etc.).

Se hicieron tratamientos por radioterapia e investigaciones con rayos X, colocándose corsés de escayola y haciéndose la visita domiciliaria a varios enfermos.

Al clausurar las consultas durante el verano para proporcionar el necesario descanso al personal, ha organizado dos expediciones de niños pretuberculosos de uno y otro sexo a los Sanatorios marítimos de Pedros (Santander) y de Oza (Coruña), abandonando sus viviendas, a tres o cuatro meses y equipos completos de vestir.

De este modo se procura asegurar a muchos de esos enfermos las notables mejoras.

Dichas colonias saldrán en los primeros días de julio en los trenes correo de Santander y Coruña.

También fueron enviados enfermos durante el año al Sanatorio popular, Victoria Eugenia, en Valdeletras.

Se anuncia el hallazgo de un rosario y una pulsera de oro, que se entregaron a la Tenencia de Alcaldía de Buenavista, Olazago, núm. 1, a quien justifique su pertenencia.

La Sociedad de carpinteros de taller, celebrará junta general (continuación de la anterior) hoy jueves, día 1.º de julio, a las ocho y media de la noche, en el teatro de la Casa del Pueblo (Diamante, 2), para tratar de proposiciones y elección de cargos.

Exposición Nacional de Bellas Artes. Hoy jueves, día 1.º de julio, a las cinco y media de la tarde, dará una conferencia, ilustrada con dibujos, en dicha Exposición (Palacio de Cristal del Retiro) el doctor J. Fernán Pérez, desarrollando el tema «El arte y el sentido maravilloso de la vista».

Reenganches

Manual para clasificación y asimilación de las clases de tropa en la ley de 1912, por el oficial 1.º de Intervención militar don Emilio Rincón

Forma un tomo encuadernado de 126 páginas, con cita de 200 disposiciones, aproximadamente; contiene detalladamente todo cuanto a reenganches se refiere, con ejemplos prácticos, tramitación completa, formularios, rectificaciones, reclamaciones, etcétera, todo aquello que interesa conocer a los suboficiales, sargentos, cabos, músicos, personal de banda, etc., sobre tan interesante asunto.

Precio: 1,75 pesetas

Los pedidos al autor, en la Sección de Intervención del Ministerio de la Guerra, acompañando 0,25 para el certificado los de provincias.

Del Municipio

Carne. He celebrado una conferencia—comenzó diciendo el alcalde—con los representantes del gremio de labradores, para darles cuenta de los acuerdos de la Junta provincial de Subsistencias, relacionados con la rebaja en el precio de la carne, que es el de 0,25 en kilo de primera y segunda y 0,30 en el de tercera.

Manifestaron los representantes mencionados, que preferen mejor el que la rebaja sea de 0,20 en primera y segunda y 0,40 en tercera, por estar más en armonía con el fraccionamiento de la moneda.

Hablando de este asunto dijo que durante dos o tres días había habido una gran escasez de harinas, pero que con la llegada del vapor Epalza a Pasajes y del Teresa Pamiés a Alicante, de los que ya había comenzado a llegar trigo a Madrid, espera que

dentro de dos o tres días está normalizada la elaboración del pan.

Agua

Dijo a este respecto que había celebrado una conferencia con el comisario regio del Canal para ver si se podía dar agua para el riego.

El comisario le ofreció hablar hoy mismo con el ingeniero director de las obras, y espera que mañana por la tarde se pueda dar comienzo al regado de jardines y calles.

Empréstito

También dijo el alcalde que dentro de unos días facilitaría los datos necesarios para la emisión de un empréstito de 60 millones de pesetas a base de la décima de la contribución, que se invertirán en la reorganización de algunos servicios y en la realización de grandes mejoras beneficiosas para el pueblo de Madrid.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

ESPECTACULOS

CENTRO.—A las 10,30, Amor a oscuras y El liburón (estreno).

APOLO.—A las 6,45 (36 vermut de moda), El condé de Lavapiés o No hay fuerza contra la astucia.

A las 10,45, El condé de Lavapiés y Canciones por Rosario Leones.

COLISEO IMPERIAL.—A las 10,45, El agua milagrosa y Escondida usted esa niña, caballero! (estreno).

FUENCARRAL.—Compañía cómico dramática dirigida por Emilio Portes.—A las 10, La tragedia de la Viña o el que no come la diña y El flechazo.

NOVEDADES.—Ultima semana de la temporada.—A las 6,30, Los restauradores.

A las 7,30, La niña de los besos.

A las 10,45, Del Sacro Monte.

A las 12, El secreto de la Cibeles.

CIRCO W. PARIS.—A las 5,30, de la tarde, gran matiné de moda infantil, especial para las familias y mundo infantil, por la compañía internacional de Circo.

A las 10, de la noche, Hig Life Fashionable Night, programa selecto por la compañía de Circo. En el último número, torneo de luchas grecoromanas; primer match, Noel, francés, contra Strobants, belga; segundo match, Baud, suizo, contra Constan Le Marin, belga; tercer match, Fournier, francés, contra Sonda, rumano.

EL PARAISO.—A las 7 (vermut), El alma de Garibay.

A las 10,30, Molinos de viento y El alma de Garibay.

TEATRO CINE GRAN VIA.—Continúa de cine y media a una.—Sesión extraordinaria beneficio del personal.—Maeciste enamorado (completo); Hugón el fuerte; La hija de la selva; y otros, hasta cerca de 10.000 metros de películas.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Alcala, 6).—A las 6,30, gran matiné infantil, en la que los niños menores de diez años son invitados por el Sr. Frediani a pasear en sus preciosos caballos.

A las 10,30, debut del Trio Dalchini y colosal éxito de todas las atracciones.

PROYECCIONES.—Recreo de 10, a 1 todas las noches grandes conciertos por la banda y sexteto.

Selecto programa, Su Majestad el dinero (última jornada); Hugón el fuerte, drama americano en 4 partes, (muy interesante); Un día de juerga (muy cómico y partes) y El capitán Grogg se casa.

ROYALTY.—Todos los días interesantes películas, sensacionales programas tarde y noche.

ROMEA.—Cine y variedades. Secciones a las seis y media y diez y media. Lunes y sábados, aristocráticos. Miércoles de moda.

PRINCIPE ALONSO Y CINEMA ESPAÑA.—(Empresa Sagarra).—Secciones tarde y noche con un escenario y variado programa.

Parisiana

CASINO-VARIETES

Todas las noches, en la terraza, la notable orquesta exotérica JAZZ-BAND WHITE ET BLACK, con el famoso y único drummer Pollard.

A las 6,30 y 10,30, la revista de gran espectáculo «El reinado de Eva», de Osuna Sarvent y los maestros Madrigal y Barrera. Por la tarde, tres aristocráticos. Por la noche, terminado el espectáculo, brillante «Super-tango».

Servicio de coches y automóviles

Tranvías números 22, 27, 31 y 41.

VIENDO LA VIDA

El problema de las casas

La Asamblea de propietarios de Cataluña, la región española que es fuerte porque cultiva la preocupación de defender sus derechos, tiene anunciada una reunión para tomar acuerdos contra el último decreto sobre alquileres...

En el preámbulo del Decreto se atribuye a la carestía de los alquileres al abusivo precio de algunos de éstos y hasta se llega a sacar a colocación la llamada ley de usura...

Por un fenómeno elemental de la ley de la oferta y de la demanda, las cosas adquieren una elevación de su valor cuando se reduce su número...

Hace unos meses, un ciudadano animoso, el culto publicista Barrio y Morayta, tomó sobre sí la enorme tarea de constituir la Asociación de Vecinos...

¿Qué pasó después? Seguramente el proyecto convertido en expediente está cumpliendo trámites de Comisiones y de negociados, y un buen día, después de muchos meses...

El problema, como advertimos, es más bien de acción social, que es como se ha planteado y tratado de resolver en el resto de Europa...

Pero esa concepción, ni la recoge el decreto Bugallal ni la ha sentido el Municipio madrileño, ocioso ante el problema de los transportes...

Con una perspicacia, un comentario de El Sol advertía que eso no era sino una invitación para subir los precios a aquellos tímidos propietarios...

Como puede notarse, no es asunto para un Real decreto, sino algo más hondo. Precisamente, en estos días se ha celebrado en el Central Hall Westminster...

prestarse ayuda y reflexionar mezclados ante el magno problema. Había pasado la guerra y de los pueblos desechos vinieron los hombres a manifestar su atención...

Ca Unión de Trabajadores

El domingo y lunes quedó constituido el Congreso de La Unión General de Trabajadores, con 170 delegados que representan a 119.000 asociados...

La situación en Oriente

LONDRES 30.—En los círculos militares se considera que el plan de operaciones del Estado Mayor griego en Tracia y en Asia Menor...

Este movimiento parece destinado a proteger la región de Esmirna. El gran movimiento a lo largo de la línea Esmirna-Panderna...

TEHERAN 30.—En Azerbeidjan los revolucionarios piensan constituir un Gobierno autónomo como el que existe ya en la provincia de Ghilan...

CONSTANTINOPLA 30.—La censura interaliada ha prohibido la publicación de una parte del alto comisario italiano...

Notas políticas

El Sr. Lerroux, hablando ayer con varios periodistas acerca de lo ocurrido con el señor Pich durante la estancia del Rey en Barcelona...

A las ocho de la noche, como había anunciado el presidente, se reunieron los ministros en la Presidencia...

El Sr. Dato dijo que no había tenido la entrevista con el ministro de Justicia, por más que a nuestro juicio este carece de color social...

El Sr. Dato dijo que no había tenido la entrevista con el ministro de Justicia, por más que a nuestro juicio este carece de color social...

De Palacio

Su Majestad la Reina Doña Victoria no recibió en el día de ayer audiencia alguna. Doña María Cristina fue acompañada por el ex ministro D. Rafael Gasset...

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Caballería Ascensos.—Ascenden al empleo inmediato los alféreces de la reserva: Don Isaac Valeros Lorenzo...

Artillería Destinos.—Sargentos: Don Eustaquio Ripoll, al cuarto regimiento de reserva de Artillería; don José Regalado Calvo...

Sanidad militar Ascensos.—Ascenden al empleo inmediato los alféreces de la reserva: Don Crisanto Barbado, don Alfonso Nieto...

Intendencia Destinos.—Suboficiales: Don Emilio Castrillo Ruiz, a la Comandancia de tropas de Intendencia de Melilla...

Intervención Destinos.—Auxiliares de tercera clase: Don Ceferino Velado, a la Comisaría de Guerra de Aranjuez...

El de mañana publicará las siguientes disposiciones Matrimonios Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Rafael Ferrer...

Destinos Destínase a la Comisión de experiencias de Artillerías al capitán don Carlos Más. Se nombra teniente del Cuerpo de Seguridad de la provincia de Valencia...

Profesorado Continúa desempeñando en comisión el cargo de profesor de la Academia de Ingenieros el comandante don José Cubillos...

Cuadros activos Dispónese que en lo sucesivo las vacantes que se produzcan en los cuadros activos de tropa, de las Zonas, Cajas de recluta...

Concédese el retiro al maestro armero don Celestino Crossi, y al auxiliar de Artillería don Rufino Terrón.

Sueldos Mañana se publicará una disposición señalando los sueldos que les corresponde percibir a los maestros armeros.

Cruces Se concede la cruz de San Hermenegildo: al comandante de Artillería don Pascual Añara; a los capitanes de Caballería don Luis Idoate y don Martín Lacasa...

SUCESOS

Intento de suicidio Cuando intentaba arrojar por el Viaducto una mujer llamada Manuela Sánchez Infantes fue detenida por el guardia de Seguridad...

Suicidio La joven Angela del Pozo y del Pozo, de veinticuatro años de edad, puso fin a su existencia, tomando un gramo de cocaína...

Un hombre gravemente herido de una puñalada En la Ronda de Toledo riñeron anoche dos vecinos de la casa número 10 duplicado de dicha calle...

Sorpresa desagradable El sañero D. Francisco Lobato Plaza, que vive en la calle de Amaniel, núm. 3, marchó el sábado pasado a Pozuelo...

Atropello Por un ómnibus de cuatro mulas, conducido por Mariano Simón Pose, fue atropellado anoche, en la calle de la Montera...

Una tormenta.- Investigaciones arqueológicas.- Artículos exportados VALENCIA 30.—En la tarde de ayer ingresó en el Hospital militar el capellán del regimiento de Otumba...

VALENCIA 30.—En la tarde de ayer ingresó en el Hospital militar el capellán del regimiento de Otumba, destinado en el campamento de Paterna...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

SEVILLA 30.—En la tarde de ayer se produjo un incendio en la fábrica de fideos de la calle de Gonzalo Bilbao...

el temor de una alteración del orden público.

El presidente de la Audiencia ha solicitado del gobernador civil que disponga lo necesario para asegurar la intranquilidad en las inmediaciones del Palacio de Justicia.

Las antiguas murallas CADIZ 30.—Se ha celebrado una reunión magna en la Cámara de Comercio, a la que asistieron representaciones de las fuerzas vivas de la población para protestar contra la Real orden del Ministerio de Fomento...

Campes arrasados por la lluvia ZARAGOZA 30.—Llegan noticias de muchos pueblos de la provincia acusando daños importantes causados por la tormenta...

En el Monasterio se hallan inundadas las propiedades, y los campos, totalmente arrasados. Muchos puentes han sido arrastrados por las aguas...

En Romanos, la piedra ha destruido la mitad de la cosecha. En Villafranca del Ebro, una gran tormenta ha destruido la cosecha y ha roto los cristales de las casas...

En otras poblaciones, las casas de campo están sumergidas hasta los primeros pisos. Las mieses que se hallaban apiladas en las eras han sido arrastradas por la corriente...

En Zaragoza, la lluvia torrencial ha provocado también serios hundimientos, verdaderas simas. Comunicaciones interrumpidas HUESCA 30.—Las tormentas que descargaron ayer arrojaron torrencialmente gran cantidad de agua...

En Tardienta y Ayerbe quedaron interrumpidas las líneas férreas. Varios trenes están detenidos. Grandes avenidas han invadido la vía y las carreteras en Biesca...

El coche que hace el servicio de Panticosa está detenido. El tiempo sigue amenazando lluvias. Cosechas perdidas AVILA 30.—Las tormentas han causado graves daños en las cosechas de Burgo de Osma, Abaluenga y Navalmaral...

Muerte del vigilante agredido ZARAGOZA 30.—Ayer noche ha fallecido el vigilante Mariano Carón, que fue herido anoche por cinco desconocidos en la calle de San Pablo...

Antes de morir declaró que no sabía quién podía quererle mal para hacerle víctima de una agresión. Como el muerto fue quien hizo detener a su sujeto apellidado Morata...

La Policía trabaja activamente, pero con grandes dificultades, por no tener ninguna pista. Ha sido detenido Pablo Luengo, en quien recaen algunas sospechas...

Ayer mañana, en la calle de Manuela Sancho, un sargento de Lanceros encontró dos pistolas, con las que se supone que se cometió el crimen.

Feria de orados AVILA 30.—Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado la tradicional feria de criados. Estos piden altas soldadas...

Algunos se han ajustado en 3.000 reales al año y otros en 30 duros y 30 fanegas de trigo. Antiguamente, el ajuste era de 18 duros 18 fanegas de grano...

Después del viaje regio BARCELONA 30.—Al recibir a los periodistas el gobernador civil les manifestó que el Rey y el presidente del Consejo al despedirse en la estación de San Vicente...

También le rogaron hiciera llegar su felicitación a las fuerzas del Ejército, Seguridad y Policía, por su labor para el mantenimiento del orden...

Agregó el Sr. Bas, que ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación felicitándole, así como al pueblo que ha demostrado su amor a España...

Biblioteca públicas

Horario para otoño, invierno y primavera. Servidas por el cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables, las bibliotecas siguientes: Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueva a doce (por estar verificando obra)...